

气温回暖 菜价回落

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 天气渐暖,降水逐渐增多,时令鲜蔬价格开始回落。2月21日,记者走访我市多家商超和农贸市场发现,市场上蔬菜、猪肉、禽蛋等价格均较春节有不同程度下降,菜品供应更加丰富。

各类蔬菜齐上市

上午9时许,在天元区天纺农贸市场蔬菜区,火红的辣椒、青翠的绿叶菜、白嫩的瓜果被整齐地摆起,吸引了不少市民。

进入雨水节气,正值蔬菜生长期,各类瓜果蔬菜纷纷上市。记者在现场看到,油菜心3.98元/公斤、红菜苔9.8元/公斤、大白菜9.8元/公斤、娃娃菜11.8元/公斤、茼蒿15.8元/公斤……菜品价格较之前普遍下跌。

省商务厅监测数据显示,全省蔬菜整体价格回落。甘蓝类、茄果类和葱蒜类价格全线下降;叶菜类、根茎类和瓜菜类价格跌多涨少。蔬菜零售均价8.51元/公斤,下降1.6%。重点监测的7大类30个蔬菜品种25降5涨。

目前,各蔬菜产地供应充足,蔬菜上市量进入相对稳定阶段,预计后期菜价还有下降空间。

肉、蛋价格普降

同样价格下跌的还有猪肉和禽蛋。记者在沃尔玛超市的鲜肉区看到,后腿肉27.8元/公斤,五花肉29.8元/公斤,前腿肉15.8元/公斤,均较前阵子有不同程度下降。

监测数据显示,鲜猪肉零售均价30.19元/公斤,后腿肉零售均价30.93元/公斤,精瘦肉零售均价36.88元/公斤,分别下降2.8%、3.2%和1.8%。牛羊肉零售均价均降,其中,鲜牛肉零售均价99.83元/公斤,鲜羊肉零售均价89.46元/公斤,分别略降0.3%和0.7%。

市商务局相关负责人表示,春节后是猪肉传统消费淡季,生猪出栏体重较高,拉高了猪肉供给,猪肉价格出现震荡下行。“从近期看,猪肉供需因素短期内难有改变,在供需偏弱的环境下,预计后期猪肉价格仍将维持偏弱走势。”

记者在市场上看到,禽蛋类市场供货量充足,收购价下降,禽蛋零售均价均有下降。监测显示,禽蛋零售均价28.82元/公斤,鸡蛋零售均价13.91元/公斤,分别略降0.3%和0.6%。

腹泻患儿增多 三三一医院一周接诊150余人

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/阳婷婷) 春天气温忽上忽下,是小儿腹泻的高发季节。2月21日,记者从市三三一医院获悉,近一周时间,该院儿科已接诊了150余名有腹泻症状的婴幼儿。

“腹泻是由多种病原、多因素引起的消化道综合征,6个月至2岁婴幼儿发病率高,它是造成儿童营养不良、生长发育障碍的主要原因之一。”市三三一医院儿科主任周显横介绍,由于春季气候变化大,婴幼儿的腹部容易受凉,加之细菌繁殖快,也增加了宝宝感染细菌的机会,极易诱发腹泻。

如何预防和处理腹泻?周显横建议,家长要让孩子养成良好的饮食习惯,注意卫生;衣被、用具要勤洗勤换,外出玩耍归来应脱去外衣,洗净双手及脸部,孩子的玩具应定期清洗消毒;若孩子出现腹泻,要选择以米粥等淀粉类为主的食物,多饮温开水,口服补液盐最佳。

涪口区爱心献血屋搬家了 新址位于涪口区南江北路16号

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭平) 2月21日,搬迁后的涪口区爱心献血屋正式启用,新址位于涪口区南江北路16号(涪口镇政府北侧50米处),其开放时间为每月单日的9时至17时30分。

该爱心献血屋设有征询体检区、血液初筛区、血液采集区、休息区等,采血区设有3个采血位,每个区域功能分明,设施齐全、舒适温馨,极大提升了献血者体验感。值得一提的是,它的门口还设置了献血者专用停车位,解决了献血者停车难的问题。

近年来,市中心血站不断加强献血点的升级改造。目前,我市共有16个采血点,其中包括8座爱心献血屋、4辆献血房车、4辆流动采血车,献血网络已遍及各县(市)区。

“送医下乡” 居民家门口免费看病



“送医下乡”健康义诊活动现场。 通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/陈紫薇 龙倩) 义诊在身边,健康零距离。2月21日上午,天元区群丰镇石塘社区联合社工站举办“送医下乡”健康义诊活动,为群众进行一对一诊疗,让他们在家门口就能享受到优质医疗服务。

活动现场,前来求医问药的村民络绎不绝,来自三三一爱尔眼科医院和神农中医馆的11位义诊医生,耐心倾听村民的陈述,认真为他们讲解病情注意事项,就咨询较多的慢性病、多发病、常见病提供科学的预防治疗方案,并针对饮食方法和用药情况提出专业性建议。同时,还提供有免费的膏药贴及推拿、测血压和血糖等服务。

“阳康”之后,还是有点咳嗽、心悸,很容易疲劳。石塘社区村民罗爷爷针对自己的情况,请内科医生开了一张方子。他说,在家门口就能找知名医生看病,不仅省了挂号费,还方便,真好。

株德一批企业达成合作

现场签约项目3个,金额达5.4亿元



【理】

推进高水平对外开放,加快建设贸易强国,推动共建“一带一路”高质量发展,维护多元稳定的国际经济格局和经贸关系。

——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/任远 通讯员/陈聘) 日前举行的“2023德企走进制造名城——株洲”活动成果丰硕。2月21日,记者从市贸促会获悉,本次活动共达成合作项目5个,总金额共计6.45亿元,一批企业与德资企业建立了合作和洽谈关系。

大会现场签约项目3个,金额达5.4亿元。其中,莱茵科斯特与湖南铁路科技职业技术学院、湖南德龙智能制造研究院有限公司就共建中德科创中心签约;克林纳螺杆式地基有限公司与株洲克林纳科技有限公司公司签约,将在株洲建设分公司;西门子与技成教育签订战略合作协议。

企业对接洽谈达成意向2个。湖南益力盛电子科技有限公司对接欧朗电子科技有限公司,就数据线外包加工业务签订意向合同。时代工程与德国BOGE就汽车产业轻量化混塑结构制品研发、生产、销售形成战略合作协议。

通过现场“一对一”洽谈和株洲—德国投资交流沙龙,一批德企及经济官方机构与株洲企业及园区达成意向合作。如,株洲悍威电磁科技有限公

司与库卡机器人、科尼起重机械已签订意向合同;中车天力实业与福伊特,天桥嘉成与巴鲁夫自动化,株冶火炬与库卡机器人,技成教育与德福自动化、俄美达、倍加福,精工硬质合金、卓然新材与曼福瑞德,四兴机械与洛森通风,特装智能与德福、巴鲁夫自动化,利德电子与易动科技建立合作关系;鑫品硬质合金与坤锐硬质合金意向参加德国的机床和木工机械展,正在进一步对接中。株洲时代电子科技在与库卡相关负责人对接后,已派人赴上海与其进行深入对接。

“本次活动效果实、成果佳,不仅让企业与外商建立了实际联系,也开拓了企业与园区的国际化视野,同时宣传了株洲的城市品牌,扩大了影响力。”醴陵经开区相关负责人表示。

在去年的株洲“两会”上,我市给开放型经济发展注入了一剂强心剂。《政府工作报告》指出,持续提升对外开放水平,坚持外经、外贸、外资“三外”综合施策,搭建高质量开放平台。

市贸促会党组书记王晖表示,市贸促会将继续发挥连接株洲与世界各国、各地区之间的贸易、投资和经济技术合作的平台纽带作用,竭诚为企业提供优质服,助力企业开拓海外市场,进一步推进株洲对外经贸交流合作。

【释】

贸易强国是中国在国际贸易领域高质量发展的一种体现,它不是基于量的投入实现的高速增长,而是依靠质的提升带来中高速增长。

株洲这座充满“德式”工业气质的城市,在迈向“制造名城”的进程中,加强与德国的合作交流,从产品的研发设计、质量、技术、品牌、国际营销渠道等方面向制造强国靠拢,将对推动制造名城建设,推进外向型经济发展起到积极作用。

创出新农人

他以经商思维施“粮”策



吴松岩(右)和村民一起在挖灌洪口(资料图片)。 受访者供图

株洲日报全媒体记者/李军

2月19日,雨水节气,春耕备耕有序推进。攸县宁家坪镇黄公村,50岁的村党委书记吴松岩忙着电话联系种粮大户,询问他们农资农机准备情况。

从生意人到“村书记”,他曾担心适应不了角色转换,但两年过去,他做出了一些成绩,干劲也越来越足。事实证明,他当初回乡投身乡村振兴,这条路走对了!

找准“商机” 他回乡“再创业”

回乡竞选村书记前,吴松岩是个成功的生意人。在外打拼10多年,他涉猎酒店和餐饮等领域,在长沙和株洲都有了产业。

2020年,脱贫攻坚取得全胜,乡村振兴战略迈开实质性步伐。当年年底,村委换届选举,老村书记专程去找吴松岩,想请他回乡“接棒”。

起初,吴松岩担心自己没有基层工作经验,怕干不好。老村书记鼓励他,你经商多年,懂管理、见识多、人脉广,思路比老一辈的活泛,怕啥?

吴松岩也确实想为家乡发展出力,一番思量,最终选择了回去。“我告诉自己,就当是48岁回乡再次创业了。”他风趣地说。

当上村书记后,吴松岩发现肩上有担子挺沉:村集体经济薄弱,账面上有数十万元的债务。开弓哪有回头箭?他在村里深入走访,向老村书记、老党员请教,很快盘清了底数,理清了思路——“建强班子,找准路子,打牢底子”。

借助新一届班子组建的契机,他培养年轻优秀的村干部,凝聚精气神,舞动党建龙头,立志展现新形象、新作为。

产业发展的路子是因地利制宜找准的。黄公村由原中心村、公平村和桐岭村三村合并而来,4850亩耕地全分布在一条主垅及沿线山冲里。早些年,年轻人多外出务工,抛荒撂荒比较普遍,村上种植大户寥寥无几。2018年起,村里推行土地承包经营模式改革,但成效不明显。

吴松岩不信邪,在心里打了一番算盘,他

相信水稻种植产业有奔头,“如果把村里比作公司,水稻种植规模化、产业化与机械化就是最大的商机。”

说干就干。吴松岩带大家成立专业经济合作社,实行农田集中流转,农户把自家的承包地交给村委会代流转,由村委会与农户签订流转合同,再分别流转给专业合作社、家庭农场和种植大户进行适度规模经营。

按照合同,农户每年可获得每亩300元到400元不等的土地租金。但少数农户担心耕地流转后没事干,不太愿意流转土地。为此,吴松岩又上门入户做通思想工作,优先安排他们到种植大户那里务工。

“做生意的时候自己是老板,但是当村干部,就要和村民商量着来,交心地谈。”吴松岩说。

借力“粮”谋

村里跻身产粮先进

放眼如今的黄公村,良田齐整,阡陌纵横,机耕路四通八达,农田灌溉不愁。

自上任以来,吴松岩带着大家先后利用国土整理、农田综合治理等项目,先后对3座小型水库、48口骨干山塘和4万多米田间水泥渠道进行了修建和防渗处理,达到了旱涝保收的效果。

2021年起,村里实行田长制,吴松岩担任总田长,各村民小组推选一名种粮大户担任组田长。田长们对基本农田的状况进行日常巡查,“做到了像保护自己的饭碗一样保护耕地。”他说。

有了良田,再推良种。吴松岩在黄公村推行耕种“一盘棋”,精选米质优、市价好、产量稳的“隆两优1146”等主要当家品种,向全村推广。全村优质稻的良种覆盖率达到了100%。

村上苏家组的村民刘新华2021年科学种植11亩优质稻,产粮1050公斤。同年,石兴组60岁的种粮大户刘仲方种植160亩优质稻,获得了18万元的纯利润。

追求最大效益,也是吴松岩经商思维在发展村里产业上的体现。

比如育秧,村里采取集中育秧,以增加禾苗主穗株数、每穗结粒量,有效确保了粮食产量;再加耕作,采取“油菜+水稻轮作”模式,每亩可增加纯收入700多元,加之“水旱轮作”改善了水田土壤提升地力,也提高了水稻产量。

吴松岩振奋地说,“2021年,村里利用高标准农田种植3850亩优质稻,产粮3100多吨,平均亩产800多公斤,成为镇上产粮第一大村。”去年,村里还被县里授予“2021粮食生产先进村”荣誉称号。

近年来,吴松岩又多方奔走,向省交通厅争取“乡村振兴”产业路的立项。去年10月,全长2.83公里、总投资530万元的游步岭产业振兴路完工,成为镇上当时路最长、投资最大、技术含量最高的柏油公路。

这条路一修,村上被誉为“坪阳三宝”的生姜、辣椒、茶油,产销道路也随之变得更为畅通。

在粮食产业基础上,吴松岩也将目光转向荒山,引导村民流转土地种油茶、建果园。50多岁的苏回新是承包山地种油茶的村民之一,他承包了几百亩地种油茶。苏回新也是2021年返乡创业的代表。他坦言,看到村里近两年来的发展与变化,他毅然选择了回家乡创业。

每次看到有村民回乡创业,吴松岩都很开心。“他们一个个回来,让我也越干越有劲了!”他笑着说。

把T66路当成T6路 长沙七旬老人在株搭错车 公交司机自驾20余公里送回家

把T66路当成T6路 长沙七旬老人在株搭错车 公交司机自驾20余公里送回家

株洲日报全媒体记者/廖明 通讯员/殷浩

2月20日,天气晴好。长沙市雨花区跳马镇关刀新村74岁的黎大爷,在家里闲不住了。他决定独自外出,坐公交到株洲市区去逛逛。

好天气,好心情,逛街赏景,一切都都很完美。但搭车回家时,错把T66路当成了T6路,一车坐到终点中心医院站,下车看到周边完全陌生的环境,黎大爷慌了。

“大爷,别慌”

20日13时10分,T66路公交车抵达终点站中心医院站。

其他乘客都准备下车时,只见有一位老人,不断向其他乘客询问,这是哪里,他要到某个地方,该在哪个站下车。

“口音非常重,加上着急,说得也不太清楚。他讲的那个地方,大家也不晓得是哪里,肯定是迷路了。”公交车驾驶员余平说,“我当时就反复跟他讲,让他别慌,我们会帮忙。”

将老人带到站务室,同事谢强给老人买来方便面、矿泉水。午餐之后,老人情绪稳定了下来。

反复沟通交流之后发现,老人姓黎,当天到株洲市区逛街后,返程时错把T66路当成了T6路,来到了完全不熟的株洲河西。

通过老人的手机通讯录,余平联系上了其女儿。但女儿因在外地工作的原因,没办法来株洲接老人回家。 “当时在电话里跟我父亲确认了,只要能坐上T6路公交车,他就可以回家,所以就拜托了公交司机,把他送上T6路。”黎女士说。

“我们开车送你回去”

黎大爷其实是长沙人,住在雨花区跳马镇的关刀新村,所以刚开始向



谢强将黎大爷送到家后合影。 殷浩/供图

其他人问路时,大家都不清楚。

谢强介绍,从中心医院去坐T6路需要转车,且T6路班次较少,等车时间也长,担心老人再次迷路走失。

“74岁的人,刚过了较激烈的情绪波动,虽说他一再表示只要坐上T6路,就能自己回家,但我们还是不放心的,决定送他回家。”谢强说。

他们的决定,得到了公司的支持,并指派谢强自驾私家车,务必将黎大爷安全送到家中。

虽然只知道一个大致的方位,但车行至洞塘路后,黎大爷对周边熟悉了起来。

“他很开心,提前好久就开始指路,村道上碰到熟人,还一个劲地夸我。”谢强说。

将黎大爷送到家,看他拿钥匙打开家门,再跟黎大爷的女儿和邻居作好交代,谢强才转身离去。

记者手记

更进一步 将好事做得更好

株洲公交的十来车厢里,每天发生的好人好事,可以装下“一箩筐”。

以至于在接到这些线索时,记者已将它们看成“理所应当”,动笔的欲望,不强。

常规叙事里,公交司机碰到老人迷路走失后,主动安抚老人情绪——帮助联系家人——送其坐上回家的公交车,一个常规得有些索然无味的故事,基本就可以讲完了。这一次,之所以打动记者,在

于公交司机余平和谢强,在“及人之老”这样的“日常好事”中,做得更进一步、更深一层。

从这样一个小小的故事,延伸至已摘得“全国文明城市”桂冠,并正向着“全球更高水平文明城市”迈进的株洲,有其启示意义:再攀新高,需要我们在日常小事里,在平凡工作中,打破常规,凡事做得更好、更进步。

人人进一步,事事进一步。千里之行,不日可达。

田心大道九牛山路段 有望月底通车



田心大道九牛山路段,受损道路修复,重新铺上了柏油。 记者/刘平摄

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 2月21日上午,田心大道古滑坡地质灾害治理工程项目施工现场,多辆压路机在作业,崭新的柏油路面成形。建设方相关负责人介绍,田心大道九牛山路段有望本月底实现整体通车,将比原计划的通车时间提前一个月。

田心大道是田心地区的一条主干道。在2020年上半年的一场暴雨中,九牛山路段出现山体滑坡,由东往西

方向车道被大量泥土覆盖。地质灾害发生后,滑坡路段施行半幅通车。2021年上半年,滑坡路段再次出现山体滑坡,“泥土堵路”问题进一步加剧。

“原计划3月底竣工。”市国盛融城发展有限公司相关负责人介绍,春节期间,施工人员放弃休假,全力以赴赶工程进度,山体滑坡导致交通中断的路段有望在本月底实现通车,届时田心大道九牛山路段将实现整体通车。

下列证件 声明作废

·温绍桃遗失湘军B006737号军人残疾证

·李子沐(父:李晨志、母:郑娜)遗失Q430637274号出生证

·邹建国遗失与株洲雅立芦淞大市场有限责任公司签订的芦淞大市场109号摊位的原始经营合同

·株洲驰鸿设备安装有限公司遗失公章一枚